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Της: Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 
  
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  
ΘΕΜΑ:  «Για μια ακόμη φορά χωρίς συμβάσεις και ανασφάλιστοι οι 

εκπαιδευτές των δημοσίων Σ.Α.Ε.Κ.» 

Κυρία Υπουργέ,  
 
Για μια ακόμη φορά, παρατηρείται το φαινόμενο, λίγες ημέρες πριν από τη λήξη 
του χειμερινού εξαμήνου, οι εκπαιδευτές των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (ΣΑΕΚ – πρώην ΙΕΚ), να εργάζονται χωρίς συμβάσεις εργασίας.  
Σύμφωνα με πρόσφατη ανακοίνωση του Σωματείου Εκπαιδευτών Δημοσίων 
Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΔΙΕΚ), τέσσερις μήνες μετά την 
έναρξη του χειμερινού εξαμήνου, οι συμβάσεις δεν έχουν αποσταλεί στο σύνολό 
τους, ενώ παραμένει άγνωστο πότε θα ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία. Το 
γεγονός αυτό προκαλεί, όπως επισημαίνεται, έντονη αναστάτωση στους 
εκπαιδευτές, καθώς διαφαίνεται νέα καθυστέρηση τόσο στις πληρωμές όσο και 
στην απόδοση των ασφαλιστικών εισφορών. Επίσης, το ΣΕΔΙΕΚ καταγγέλλει, 
μεταξύ άλλων, ότι το ΙΝΕΔΙΒΙΜ επιμένει να συνάπτει συμβάσεις «Μίσθωσης 
Έργου», αντί των προβλεπόμενων από τη νομοθεσία συμβάσεων «Ορισμένου 
Χρόνου για Ανάθεση Διδακτικού Έργου με ωριαία αντιμισθία», όμως, ακόμη και 
αυτές οι συμβάσεις έργου, σύμφωνα με το Σωματείο, έρχονται προς υπογραφή 
σχεδόν στο τέλος του εξαμήνου, γεγονός που συνεπάγεται σοβαρές 
καθυστερήσεις στην καταβολή των αμοιβών των εκπαιδευτών.  
 
Ερωτήσεις, για το θέμα αυτό, γίνονται κάθε χρόνο και από όλα τα κόμματα. Η 
ερώτηση με αρ. πρωτ. 3322-12/2/2025 και θέμα «Κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς 
ασφαλιστική ικανότητα χιλιάδες εκπαιδευτές των ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ).», έμεινε 
αναπάντητη, ενώ στην ερώτηση με αρ. πρωτ. 5506-20/5/2025 και 
θέμα «Ανασφάλιστοι και χωρίς συμβάσεις οι εκπαιδευτές των δημοσίων Σ.Α.Ε.Κ. 
(Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης).», μας απαντήσατε μεταξύ άλλων 
ότι, «…στο με αρ. πρωτ. 604/405/9845/03-6-2025 έγγραφο της Προέδρου του Δ.Σ. 
του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. αναφέρεται ότι: «(…) κατόπιν επανειλημμένων πρωτοβουλιών 
της Διοίκησης και των υπηρεσιακών μονάδων του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με κατεύθυνση την 
άρση των προβλημάτων αναφορικά με την επιτάχυνση της διαδικασίας 
συμβασιοποίησης των εκπαιδευτών επαγγελματικής κατάρτισης, η καθυστέρηση 
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της σύναψης των ανωτέρω ατομικών συμβάσεων οφείλεται σε θέματα 
γραφειοκρατικού χαρακτήρα.  Σε κάθε περίπτωση έχει ξεκινήσει η σχετική 
διαδικασία, η οποία προωθείται κατ’ εφαρμογή των κείμενων διατάξεων. (…) 
σημειώνεται η - κατά το δυνατόν - ελαχιστοποίηση του χρονικού πλαισίου 
ολοκλήρωσης των ενεργειών εκκαθάρισης μισθοδοτικών και ασφαλιστικών 
οφειλών, δεδομένης της εκτέλεσης καταβολής των αμοιβών των εκπαιδευτών μέσω 
της βέλτιστης σύντμησης των σχετιζόμενων προθεσμιών και της εντατικοποίησης 
των αναγκαίων παρεμβαλλόμενων φάσεων. (…)». Όμως, τα προβλήματα, δεν 
λύθηκαν και για μια ακόμη φορά καθυστερούν οι πληρωμές και η καταβολή των 
ενσήμων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.   
 
Τέλος, θεωρούμε αδιανόητο, στη εποχή του «ψηφιακού κράτους», που σε κάθε 
ευκαιρία, διαφημίζεται από την κυβέρνηση ως επίτευγμα, να φέρνετε ως 
δικαιολογία, το ότι έχει λήξει η σύμβαση του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με τα ΕΛΤΑ και για το 
λόγο αυτό «…οι υπογεγραμμένες Συμβάσεις των Εκπαιδευτών, να παραμένουν 
στα γραφεία των Διευθυντών των Σ.Α.Ε.Κ.», όπως καταγγέλλεται από το ΣΕΔΙΕΚ, 
τη στιγμή που κάθε πολίτης, μπορεί να υπογράψει ψηφιακά κάθε έγγραφο.   
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε  να υπογραφούν άμεσα οι συμβάσεις των 
Εκπαιδευτών Σ.Α.Ε.Κ.; 

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε  να θεσμοθετηθούν σαφή χρονοδιαγράμματα 
για την πρόσληψη, τη σύναψη συμβάσεων και να ληφθούν όλα τα ενδεδειγμένα 
μέτρα, προκειμένου να λυθεί αυτό το χρονίως επαναλαμβανόμενο ζήτημα; 

3. Για ποιους λόγους, το ΙΝΕΔΙΒΙΜ επιμένει να συνάπτει συμβάσεις «Μίσθωσης 
Έργου», αντί των προβλεπόμενων από τη νομοθεσία συμβάσεων «Ορισμένου 
Χρόνου για Ανάθεση Διδακτικού Έργου με ωριαία αντιμισθία»; 

4. Για ποιο λόγο τα απαραίτητα έγγραφα και η σχετική αλληλογραφία δεν 
διεκπεραιώνεται μέσω των ψηφιακών υπηρεσιών του gov.gr, αλλά ακόμη και 
αν η διεκπεραίωση θα πρέπει να γίνεται μέσω ΕΛ.ΤΑ.,ποιοι ευθύνονται για τη 
μη έγκαιρη ανανέωση της σύμβασης;      

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




